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dalle piene del 1882. La detta somma sarà ripar-
ti tai nei seguenti esercizi: 

anno finanziario 1884-85, lire 500,000; 
anno finanziario 1885-86, lire 700,000. „ 

(E approvato.) 
L'articolo 5 sarebbe l'articolo 4 del Ministero; 

non è vero, onorevole relatore? 
Tenani, relatore. Precisamente. 
Presidente. " Art. 5. I lavori da eseguirsi per 

effetto della presente legge, sono dichiarati di pub-
blica utilità. „ 

Lo pongo a partito. 
(E approvato,) 
Ora vengono i due ordini del giorno proposti 

dalla Commissione. Chiedo prima all'onorevole 
ministro dei lavori pubblici se li accetta. 

Genala, ministro dei lavori pubblici. Accetto 
ambedue gli ordini del giorno proposti dalla Com-
missione, i quali sono conformi alle dichiarazioni 
già da me fatte nel seno della Commissione 
istessa e durante la discussione del bilancio nella 
Camera. 

Presidente. Leggo il primo ordine del giorno : 
" La Camera rinvia al Ministero dei lavori pub-

blici la petizione dei Padani. „ 
Lo pongo a partito. 
(E approvato.) 
Leggo il secondo ordine del giorno : 
" La Camera invita il ministro dei lavori 

pubblici a studiare i provvedimenti intesi a ren-
dere più efficace la difesa dei fiumi in tempo di 
piena, „ 

Lo pongo a partito. 
(E approvato.) 

Votazione a scrutinio segreto sui due disegni di 
l egge: Prestiti lombardo-veneti e crediti di 
comuni toscani; e : Spese per riparazioni di 
opere idrauliche. 
Presidente. Si procederà alla votazione a scru-

tinio segreto su due disegni di legge : su quello 
cioè stato approvato per e seduta nell'adu-
nanza di sabato, per provvedimenti relativi ai 
prestiti dei Governi nazionali di Lombardia e di 
Venezia del 1848-49, e ai residui crediti dei co-
muni toscani pel mantenimento delle truppe au-
striache; e sull'altro disegno di legge teste pure 

approvato, relativo ad una spesa straordinaria per 
riparazione di opere idrauliche di prima e seconda 
categaria. 

Si faccia la chiama. 
Quartieri, segretario, fa la chiama. 
Presidente. Si lasceranno le urne aperte. 

domina del commissario governativo per la discus-
sione del disegno di legge per modificazioni 
all'ordinamento dell'esercito. 
Presidente. Si procederà ora alla discussione 

del disegno di legge: Modificazioni alla legge 
sull'ordinamento del regio esercito, e dei servizi 
dipendenti dall'amministrazione della guerra. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole presidente del 
Consiglio. 

Depretis, presidente del Consiglio. Mi onoro di 
comunicare alla Camera un decreto reale, col 
quale il colonnello cav. Luigi Pelloux, segretario 
generale del Ministero della guerra, è nominato 
commissario regio per sostenere davanti alla Ca-
mera dei deputati la discussione del disegno di 
legge per modificazioni alla legge sull'ordinamento 
dell'esercito, e dei servizi dipendenti dell'ammini-
strazione della guerra. 

Presidente. Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio della presentazione di questo decreto 
reale col quale è nominato il colonnello Luigi 
Pelloux commissario regio per sostenere il detto di-
segno di legge. 

Discussione del disegna di legge per modifica-
zioni all'ordinamento dell'esercito. 
Presidente. Si dia lettura del disegno di legge. 
Marietti, segretario, le,gge. ("Vedi Stampato 

n ° 1 8 1 - a ) 
Presidente. La discussione generale su questo 

disegno di legge è aperta. 
Corvetto, relatore. Chiedo di parlare per fare 

una dichiarazione. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Corvetto, relatore. Stimo mio dovere di fare una 

dichiarazione, prima che si incominci la discus-
sione. 

dell'esaminare il conto della spesa maggiore 
a cui darebbe motivo questo disegno di legge, 
conto che è espresso nel documento A, il rela-
tore non ha osservato, come sarebbe stato suo 
dovere, una mancanza; che cioè non venne cal-
colata la somma che occorre per poter sostituire 


